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IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N. 17 del 16.09.2025 

L’anno duemilaventicinque il giorno 16 del  mese di settembre in  prima convocazione 
alle ore 12,00  e in seconda convocazione alle ore 13,00  in Castelvetrano, presso la sede 
dell’aula consiliare del Comune di Castelvetrano  “ Pubblica Istruzione- Cultura- 
Biblioteca e museo – Promozione turistica – Gestione e valorizzazione dei beni culturali – 
Sport – Politiche giovanili- Politiche di integrazione ed inclusione- Pari opportunità – 
Toponomastica – Programmazione e sviluppo delle borgate di Marinella e Triscina” 
giusta convocazione disposta dal Presidente della Commissione Prot. n.   48740 del 
11.09.2025: 

 

1) Mozione revoca Presidente IV C.C.P.; 

2) Elezione Presidente della IV C.C.P.; 

3) Programmazione lavori IV C.C.P.; 

4) Varie ed eventuali.    

 

Avv. Vita Alba Pellerito                         Presidente 

Catalanotto Gaspare                             Consigliere     

Gabriella Marchese                               Consigliere 

Viola Vincenza                                       Consigliere 

Roccolino Salvatore                              Consigliere 
Di Bella Monica                                      Consigliere 
Craparotta Pietro                                  Consigliere 

Sono Assenti 
 
 

 
 Il giorno 16,09.2025 alle ore 12.10 presso la sede comunale dell’aula consiliare, si è riunita, 
come da O.D.G. e convocazione, la IV C.C.P.   
Alle ore 12,10 era presente la consigliera Marchese Gabriella, la consigliere Viola Vincenza,  la 
presidente Pellerito Vita Alba, il consigliere Catalanotto Gaspare , il consigliere Roccolino 
Salvatore e la consigliera Di Bella Monica,  per cui la presidente dà atto della validità della 
seduta e procede all’apertura dei lavori in 1^convocazione alle ore 12,1o. 
Prende la parola la consigliera Di Bella, in merito al 1° punto all’O.d.g., firmataria della 
mozione, procedendo alla lettura del testo; 
Alle ore 12,24 fa ingresso il consigliere Craparotta Pietro; 
La consigliera Di Bella prende la parola sottolineando: 
. il fermo prolungato dei lavori della Commissione negli ultimi mesi; 
. la mancata convocazione da parte della Presidente; 
. la rilevanza delle attività di competenza della Commissione, soprattutto nel periodo estivo; 
. l’assenza del Presidente dal territorio per motivi lavorativi, che ha reso difficile il regolare 
svolgimento del ruolo: 



 

. la necessità di avviare una riflessione sul valore e sul ruolo della Commissione nello 
snellimento dei lavori consiliari; 
. l’assenza della Presidente ad alcune manifestazioni pubbliche e la mancata partecipazione 
alla Consulta del Turismo, che in passato lei stessa aveva rivendicato; 
La consigliera Viola interviene ribadendo i concetti della mozione: 
precisa che non si tratta di un attacco personale, ma di una richiesta di riorganizzazione del 
lavoro della Commissione, al fine di restituirle piena funzionalità. 
La Presidente prende atto delle osservazioni e dichiara: 
. che le difficoltà principali sono state dovute al trasferimento temporaneo a pantelleria; 
. evidenzia le difficoltà a programmare le sedute per l’impossibilità del segretario ad essere 
presente dopo le ore 12,00, poiché non in servizio; 
. la volontà di mantenere la Presidenza, ritenendo di averla fortemente voluta; 
. la disponibilità a convocare la Commissione nei giorni di venerdì o lunedì per garantire 
continuità; 
. la necessità di maggiore collaborazione da parte degli assessori; 
. l’impegno ad un cambio di rotta e a un dialogo costruttivo con tutti i Consiglieri; 
Il consigliere Roccolino ritiene che la seduta  abbia avviato un dialogo sereno e costruttivo. 
Il consigliere Craparotta propone il ritiro della mozione, dando una nuova opportunità alla 
Presidente. 
la consigliera Marchese dichiara la propria fiducia nei confronti della Presidente, 
condividendo le posizioni espresse dagli altri consiglieri di maggioranza. 
La consigliera Di Bella propone una sospensione della seduta per consentire ai firmatari di 
confrontarsi. 
Sospensione e ripresa: 
. Alle pre 13,20 la seduta viene sospesa. 
. Alle ore 13.30 la seduta riprende. 
Esito: 
. La consigliera Viola, prima firmataria, comunica che i firmatari decidono di congelare la 
mozione, apprezzando la disponibilità della presidente, ma chiedendo: 
. La modifica del segretario della Commoissione; 
. l’avvio immediato dei lavori con priorità sull’ascolto ed il coinvolgimento delle Consulte 
dello sport, dei Giovani e del Turismo; 
. l’aggiornamento e l’eventuale revisione dei regolamenti delle Consulte, per permettere 
un’efficace attività programmatica. 
La Presidente ringrazia per la fiducia rinnovata e si impegna a convocare la prossima seduta 
per il 19/09/2025, dedicata alla trattazione dei regolamenti delle consulte citate. 
Chiusura dei lavori: 
Alle ore 13.40, non essendoci ulteriori punti da discutere, la seduta viene dichiarata chiusa; i 
punti non trattati verranno rinviati alla prossima riunione. 
 
                                                                                         
                  F/to                                                                                              F/to 
La Consigliera Verbalizzante                                                                  Il Presidente 
              Enza Viola                                                                                             Avv. Vita Alba Pellerito 
                                        
 


